

连淮扬镇铁路昨日全线通车

一举打通了江苏南北向中轴高铁通道,轨道上的长三角又添“硬脊梁”

晚报综合消息 昨日上午10时,一列复兴号列车从扬州东站缓缓出发,驶向上海虹桥站,连云港至镇江高速铁路淮安至镇江丹徒段正式开通运营,世界首座高速重载公铁两用悬索桥——五峰山长江大桥同步投用。

昨日开通的是连淮扬镇铁路淮镇段。淮镇段的开通运营,意味着连淮扬镇铁路全线建成运营。连淮扬镇铁路正线全长305公里,设计时速250公里,被誉为江苏高铁网的“脊梁骨”。北端无缝对接“一带一路”的重要出海口、欧亚大陆桥的“东方桥头堡”连云港,南端深度嵌入“长江经济带”腹地,并通过沪宁铁路通道引向上海以及“长三角一体化”核心地带。

连淮扬镇铁路,穿越江淮大地,沿线共设11个客运站,连镇高铁的全线通车,沿线城

市去往沪浙方向的铁路出行径路“曲线”变“直线”,连云港、淮安、扬州、镇江地区部分县市与上海、南京、杭州等长三角中心城市可实现“无缝对接”,人们乘高铁可以直达上海、杭州、广州、深圳等地,极大方便出行,直接受益的老百姓达到2000万以上。譬如,连云港到南京,坐高铁只需2个小时左右,镇江至连云港将缩短至一个多小时,而且更加便捷、安全、舒适。

江苏省交通运输厅厅长陆永泉表示,连淮扬镇铁路淮镇段暨五峰山长江大桥开通运营,一举打通了江苏南北向中轴高铁通道,串联起“一带一路”、长江经济带两大国家战略,拉近了苏中苏北地区与长三角核心区域的时空距离。

据中江网

公安部门提醒个体商户

警惕冒充市监部门的电信诈骗

新华社长春12月11日电 记者从吉林省公安厅反电信诈骗中心了解到,近期吉林省发生多起冒充市场监管部门以营业执照更新认证、年审为借口,要求个体商户升级相关手续的电信诈骗案件。

日前,个体商户周某收到一条标记为“工商登记”的短信,称“营业执照需要更新认证电签版本,超时系统将自动销户”,短信中附带操作链接。周某担心营业执照被注销,点击链接进入“认证界面”,在填写身份证件、银行卡、密码、验证码等信息后,发现银行卡被转走5万元。

无独有偶,个体商户王某最近接到一个陌生电话称,他经营商店的营业执照需要年审。王某随即收到一条短信,称“你的营业执照未报送年度统计”。王某按短信提示点击进入网站后,输入相关信息,发现银行卡内8万元被转走。

警方介绍,周某、王某收到的是“钓鱼”短信,和冒充银行、ETC等手段如出一辙,目的就是套取个人隐私信息,在后台取得转账要素。

警方提醒:电子营业执照的下载和验证均为免费服务,不向市场主体收取任何费用,使用电子营业执照不需更新认证电签版本,不需要经营者提供银行资金账户信息;不要点击陌生短信中的链接,有疑问时要先与相关单位电话沟通或去实地求证;一旦发现被骗,及时拨打110报警,并保留好相关电子证据。

季哲

“金星合月”将上演“亲密一刻”

两者之间的角距离不足1度

新华社天津12月11日电 天文专家介绍,美丽的“金星合月”12月13日晨将现身天宇。如果天气晴好,面向黎明前的东南方天空,早起的公众凭借肉眼就可清晰地欣赏到“维纳斯”牵手“月姑娘”悠闲漫步,上演“亲密一刻”的浪漫画面。

金星是天空中除了太阳和月亮之外最亮的一个天体,它就像镶嵌在夜空上的一颗宝石,散发出美丽的银白色光芒。

由于位于地球轨道之内,金星有时作为“晨星”出现在东方天空,也被称为“启明星”,有时又化身“昏星”出现在西方天空,也被称为“长庚星”。我国古代称金星为“太白金星”,西方人则称其为美神“维纳斯”。

天文教育专家、天津市天文学会理事赵之珩介绍,“金星合月”被誉为“行星合月”里最美的一幕“星月童话”,由于极具画面感,每

每出现,常常会引起人们的关注。

本次“金星合月”发生在12月13日晨。在天气晴好的状况下,一弯农历十月二十九的月牙将会挂在天边,像一条柔美的曲线。在夜色映衬下,月牙风姿绰约,楚楚动人。在月牙右上方,就是明亮的金星,亮度-4等左右,闪闪惹人爱。

“本次‘金星合月’最大看点在于,两者之间的角距离不足1度,是一次超近距离的‘亲密接触’,非常难得。”赵之珩说。

“以我国东部地区为例,由于太阳升起的时间较金星和月亮差了两个小时左右,我们可以看到群星在月亮和金星周边逐渐隐去,漆黑的背景逐渐变成日出前的黄红色。在橘色早霞的映衬下,这幕‘星月童话’清晰度极高,视觉效果非常好。”赵之珩说。

周润健

因新冠疫情

诺贝尔奖颁奖仪式改线上举行

新华社斯德哥尔摩12月10日电 2020年诺贝尔物理学奖、化学奖、生理学或医学奖、文学奖以及经济学奖颁奖仪式因新冠疫情10日改为线上举行,活动地点也首次改在瑞典首都斯德哥尔摩市政厅。

获得今年诺贝尔物理学奖的是英国科学家罗杰·彭罗斯以及德国科学家赖因哈德·根策尔和美国科学家安德烈娅·盖兹;化学奖得主为法国女科学家埃玛纽埃勒·沙尔庞捷和美国女科学家珍妮弗·道德纳;生理学或医学奖被授予美国科学家哈维·阿尔特、查尔斯·赖斯以及英国科学家迈克尔·霍顿;文学奖被授予美国女诗人路易丝·格吕克;经济学奖则由美国经济学家保罗·米尔格罗姆和罗伯特·威尔逊获得。

线上颁奖仪式上播放了瑞典国王卡尔十六世·古斯塔夫的致辞。各奖项的评选委员会代表分别按惯例宣读获奖者的成就。12月6日至9日期间,上述诺贝尔奖得主在各

自国家获颁相关奖项。他们的领奖视频于10日在线上颁奖仪式上予以展示。

诺贝尔基金会主席卡尔-亨里克·赫尔丁在致辞中说,虽然新冠疫情致使获奖者无法亲赴斯德哥尔摩领奖,但他很高兴获奖者得以在各自国家领取奖章和证书。

赫尔丁表示,诺贝尔奖表明人类有能力不断寻找解决方案,以应对面临的艰巨挑战。在今年深受新冠疫情的影响的时刻,突出科学、文学和人道主义方面的努力显得更为重要。“这些努力激励着我们,并为我们带来了未来的希望。”

12月10日是瑞典化学家和发明家诺贝尔的逝世纪念日,每年的诺贝尔奖颁奖典礼都安排在这一天举行。当晚一年一度的诺贝尔奖颁奖晚宴也因疫情取消。今年每项诺贝尔奖的奖金为1000万瑞典克朗(约合118万美元)。

付一鸣

新华时评

“一码通行”要立马通行

国家多部门日前联合发文明确各地要落实“健康码”全国互认“一码通行”。消息一出,百姓叫好,呼吁各地在推进落实上畅通无阻。

疫情防控中“健康码”发挥了重要作用,但“千地千面”的登记查验要求也给跨地区出行带来诸多不便。“我都不记得开过多少省码、市码”“既然身份证件可以全国一套系统,‘健康码’为啥不能”“每到一个地方,信息就要重新登记一遍,感觉像出国了一样”……关于“一码归一码”的吐槽集中反映出技术、政策壁垒的打通速度与“以人为本”的理念还有差距。

差距所在,就是政策努力的方向。“健康码”是诞生在疫情防控特殊之年的特殊

装备,也是人类抗击重大疫情实践中的“中国创新”。既然是创新,就意味着没有现成的范本可循,需要在摸索中不断迭代优化。

“一码通行”政策的出台正视创新中的不完美,聚焦实践中暴露出的“卡脖子”问题,并决心在推进各地尽快与全国平台对接上做加法,在降低全国防疫支出上做减法,在提高百姓出行效率上做乘法。这种从人民群众关切出发、以人民群众满意为目标的做法值得点赞。

“带领人民群众不断创造美好生活”绝不仅是一句口号,“健康码”全国互认“一码通行”也绝不能停留在只是一个目标。切实提升百姓获得感、幸福感,需要更多类似的好政策出台,更需要真抓实干、干出实效。

新华社记者王琳琳

明年如何打理你的财富 来听专家“支招”



即将过去的2020年,突如其来的新冠肺炎疫情给投资理财带来许多“变数”。2021年渐行渐近,新的一年又该如何打理你的财富?来听专家“支招”。

理财:“稳赚”时代终结不妨关注“多资产”

2020年,理财“忠粉”们感受到了市场的诸多变化:由保本保息带来的“稳稳幸福”不见了,部分产品收益波动较大甚至出现亏损。

究其原因,资管新规下的净值化转型,正终结理财“稳赚不赔”时代。有别于传统的“到期付息”,净值化管理的理财产品需按产品说明书进行投资并定期公布净值。不同的市场环境下,不同投资标的理财产品收益也会出现分化。

专家建议,在保本型产品逐渐“退场”、理财风险增大的背景下,不妨关注“多资产”。

信银理财有限责任公司多资产投资条线总经理宋飞表示,作为基于策略的灵活解决方案,多资产产品投资范围广、投资策略全,不仅提供分散风险的可能性,也可提高组合的有效边界。

股市:看好“中国机会”仍需精选“赛道”

2020年,中国股市走出先抑后扬格局。2021年,A股又会如何表现?

“坚定看好中国权益资产的投资机会。”

信银理财资本市场投资条线总经理彭凌徽表示,宏观经济企稳背景下,资产价格快速下行的风险不大,当前A股、港股仍具较强吸引力。

瑞银资产管理资产配置基金经理罗迪认为,从绝对估值角度观察,中国股市相对于欧美、日本等海外市场还有相当大的空间。中国资产对全球投资者而言都非常有吸引力。

在总体看好“中国机会”的同时,2021年股市投资仍需精选“赛道”。彭凌徽建议,在企业盈利增速逐步修复的背景下,可把握龙头优势、消费升级受益、国产替代、金融改革等带来的投资机遇。罗迪则表示,当下宏观周期处于上行阶段,相对看好偏顺周期领域。长期受到政策支持的科技创新等成长领域也具有很好的投资价值。

债市:把握配置机会也应防“踩雷”

2020年,“疫情冲击—政策对冲—经济复苏”的演绎路径主导债市,可转债遭遇炒作的同时,信用债违约事件频现。2021年,债市投资该如何把握机会、防范风险?

国盛证券固收杨业伟团队认为,2021年债券供给减少的同时,债市资金供给有望提升,净值化转型的理财产品也将持续增加对债市的配置比例。无风险利率逐步下降将带来利率债配置机会。而在实体信用风险上升、利差拉大的背景下,债市策略应逐步由“资质下沉”向“资质稳健”风格转变。

中国民族贸易促进会战略发展研究部首席经济学家周荣华提醒说,在2020年违约事件频现的基础上,2021年信用债市场仍可能继续面临压力。除了债券收益率、期限等关键指标,投资者也应关注发行人信用和资产质量,谨慎择券防止“踩雷”。

新华社记者潘清